

प्रथम चरण

B - ऑन-लाइन काउन्सलिंग प्रक्रिया बी.एड. हेतु

क्र.	प्रक्रिया का नाम	वे अभ्यर्थी पात्र होंगे जो	दिनोंक	महत्वपूर्ण जानकारी
1.	ऑन-लाइन काउन्सलिंग रजिस्ट्रेशन व केन्द्र विकल्प चयन /Online Registration Cum Choice Filling for Centre	<p>1. अभ्यर्थी जो की प्रवेश परीक्षा में सम्मिलित हुए हैं तथा जिनके अनुक्रमांक वि.वि. द्वारा जारी मेरिट सूची में अंकित है। उनमें से वे अभ्यर्थी जो प्रवेश लेने के इच्छुक है वे रजिस्ट्रेशन फार्म के साथ अपना सम्पूर्ण आवश्यक दस्तावेज स्व प्रमाणित कर अपलोड करे</p> <p>2. प्रवेश केवल मैरिट क्रम से ही सीट रिक्त रहते तक दिया जावेगा।</p>	<p>18 जुलाई से 28 जुलाई 2019</p>	<p>1. रजिस्ट्रेशन शुल्क रु.550/</p> <p>2. रजिस्ट्रेशन शुल्क किसी भी स्थिति में वापसी योग्य नहीं होगा।</p> <p>3. अभ्यर्थी ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन करावें।</p>
2.	अध्ययन केन्द्र / सीट आबंटन	1. वि.वि. द्वारा जारी मैरिट क्रम एवं आरक्षण नियमानुसार पात्र अभ्यर्थियों को ही सीट आबंटन किया जायेगा	<p>05 अगस्त 2019</p>	<p>1.मैरिट सूची के अनुसार सीट का आबंटन।</p> <p>2.आबंटित अध्ययन केन्द्र की जानकारी अभ्यर्थी को मोबाइल में SMS के माध्यम से प्रदान की जायेगी साथ ही संयुक्त सूची वि.वि. के वेबसाइट पर अपलोड की जायेगी। कई बार SMS समय पर नहीं मिलता है अतः अभ्यर्थी वेबसाइट अनिवार्य रूप से देखें। सूचना न मिलने पर विश्वविद्यालय उत्तरदायी नहीं होगा।</p>
3.	प्रमाण-पत्र सत्यापन/ Document Verification पाठ्यक्रम शुल्क जमाकर प्रथम वर्ष में प्रवेश की रसीद प्राप्त करना	<p>1. ऐसे अभ्यर्थी जो कि ऑन-लाइन रजिस्ट्रेशन की प्रिंटेड पावती प्राप्त किये हैं।</p> <p>2. अभ्यर्थी को स्वयं उपस्थित होना अनिवार्य होगा।</p> <p>3. वि.वि. के SMS प्राप्त /वेबसाइट से जानकारी प्राप्त अभ्यर्थी</p>	<p>06 से 17 अगस्त 2019 (रविवार, बैंक एवं अन्य अवकाश दिवस छोड़कर)</p>	<p>1. ऐसे अभ्यर्थी जिनका वि.वि.द्वारा जारी चयन सूची में नाम जारी हुआ है। उन्हें अपने समस्त दस्तावेजों एवं प्रमाण पत्रों के साथ उनके लिए आबंटित अध्ययन केन्द्रों में ही उपस्थित होकर प्रमाण पत्रों का सत्यापन कराना अनिवार्य होगा तथा सत्यापन को ऑनलाइन अपडेट भी केन्द्र में कराना होगा। सत्यापन को अपडेट नहीं कराने की स्थिति में प्रवेश प्रक्रिया पूर्ण नहीं माना जाएगा।</p> <p>2. प्रमाण पत्र सत्यापन अपडेट के पश्चात् शुल्क वि. वि. के चालान फॉर्म के द्वारा बैंक में जमा करें तथा जमा किये गये चालान की एक प्रति (छात्र प्रति की एक फोटो कापी) अध्ययन केन्द्र (जो आबंटित हुआ है) में जमाकर <u>चालान ऑनलाइन अपडेट करावें</u>। तभी प्रवेश प्रक्रिया पूर्ण होगी</p> <p>4. ध्यान रहे कि शुल्क जमा कराने के बाद अभ्यर्थी अगर <u>चालान ऑनलाइन अपडेट</u> नहीं कराते हैं तो उनका प्रवेश नहीं माना जायेगा तथा उनकी सीट अगले चरण के लिये रिक्त मानी जायेगी</p>

द्वितीय चरण

1.	स्थान रिक्त होने की स्थिति में द्वितीय चरण की काउंसिलिंग सूचना जारी होने की तिथि	<u>प्रथम सूची में चयनित छात्र जिन्होंने प्रवेश नहीं लिया है, वे द्वितीय चरण की काउंसिलिंग में शामिल होने के लिये पात्र नहीं होंगे।</u>	22 अगस्त 2019 (नई सूची)	वि.वि. की वेबसाइट में रिक्त स्थान की सूची अपलोड की जायेगी एवं आगे का कार्यक्रम घोषित किया जायेगा।
2.	प्रमाण पत्र सत्यापन तथा पाठ्यक्रम शुल्क जमाकर प्रथम वर्ष में प्रवेश की रसीद प्राप्त करना	वि.वि. के SMS प्राप्त /वेबसाइट से जानकारी प्राप्त अभ्यर्थी	23 अगस्त 2019 से 31 अगस्त (रविवार, बैंक एवं अन्य अवकाश दिवस छोड़कर)	<p>1. द्वितीय सूची में आवंटित सीट के अभ्यर्थी अपना प्रमाण पत्र सत्यापन अंबटित केन्द्रों पर करायें फिर अपडेट करायें</p> <p>2. शुल्क वि.वि. के चालान फॉर्म के द्वारा बैंक में जमा करें तथा जमा किये गये चालान की एक प्रति (छात्र प्रति की एक फोटो कापी) अध्ययन केन्द्र (जो आबंटित हुआ है) में जमाकर <u>चालान ऑनलाइन अपडेट</u> करायें</p> <p>3. ध्यान रहे कि शुल्क जमा कराने के बाद अभ्यर्थी अगर <u>चालान ऑनलाइन अपडेट</u> नहीं कराते हैं तो उनका प्रवेश नहीं माना जायेगा तथा उनकी सीट अगले चरण के लिये रिक्त मानी जायेगी</p>
3.	स्थान पुनः रिक्त होने की स्थिति में तृतीय चरण की सूचना जारी होने की तिथि	वि.वि. वेबसाइट से अभ्यर्थी जानकारी प्राप्त करे	05 सितम्बर 2019	सिट के रिक्त रहने की स्थिति में तृतीय चरण सूची वि.वि. वेबसाइट में जारी की जायेगी।